



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

• New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut •

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com

华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com

稿件提供: 华夏奔腾分校

第36期

2017年5月26日

《二十年,与奔腾同行》校庆专刊

教师代表温化平

大家好!

走上这个舞台我很激动,也很惶恐。激动的是我们奔腾中文学校走过了20年不平凡的岁月;惶恐的是我居然堂而皇之地站在这里说话,校庆不应该都是在校师生们的狂欢吗?我一个自动下岗的人员跟这儿起什么哄啊?!其实这惶恐是从接到学校的电话就开始了,能接受这份邀请其实心里还是放不下的,还是美美哒。

什么放不下呢?在我的心中,这段往事回忆起来,感受最深的是八个字,敬业,尊重,信任,和温暖。

中文学校,就是一群热爱中华文化的非专业教学人士搭起来的一个非常专业的班子,20年的每一步每一日都写着奔腾的辉煌。今天的学校早就从办校初期的“一个也不能少”到今天的以教学质量为主的战略转移,是有着大环境的因素,但更重要的是这么多老师这么多的教务人员在这里的默默耕耘着,奉献着,其实每位老师都有着自己的工作,教中文是周末业余的,但都是拼了命的‘业余’,备课也好,处理学校里、学生中大大小小的事务也罢,茫茫黑夜里哪一盏灯下不是一位勤奋的奔腾老师啊!

播一颗种子会有一份收获,扯一片阳光能照亮前路。母亲节,一枝清香的康乃馨就会送到你的手里;春节,一个热热闹闹的聚会就能凝聚着每个奔腾家庭……,有这么多温暖的情义,这么多芳香的回忆,无论走到哪儿,离开多久,你都放不下,都时刻揣着一个板凳队员的期盼。都说救场如救火,在奔腾不存在救火,所有的课程和各项事务都由教务处安排得妥妥的,那些胸有成竹的板凳队员要等的就是一个重拾往日回忆的机会。

一分钟的发言时间很快,再次祝福我们的学校!再次感谢还在辛勤耕耘的老师!

家长代表郑莉娜

尊敬的各位领导、来宾、各位老师、各位家长朋友,亲爱的同学们,大家下午好!

今天是个大喜的日子,我们在春暖花开的时节,欢聚一堂,共同庆祝华夏奔腾中文学校建校二十周年!作为一名家长代表,能亲历这辉煌的时刻,表达一份祝福,内心非常激动。几天前接到电话要我作为家长代表发言,说说心得,当时就彻夜难眠,眼前浮现出俩女儿在中文学校学习的点点滴滴。

我的老大现在读六年级,老二读四年级。说老实话,这七年真心得不容易。记得老大读了两年后,老二到了该上拼音班的年龄,当时觉得她没有很好的语言天赋,就想要不算了,不去上学了,我就在家教教她吧!可老大不乐意了:这不公平,妹妹必须也得去上中文学校。听着怎么感觉去上中文学校是一种惩罚呢?

万事开头难,学拼音打基础很

重要,一步一个脚印,想要踏踏实实地学,开开心心地学,首先是取决于家长的态度。如果您重视孩子学中文像重视他们考大学一样,相信您的孩子一定能学好。其次就是找到适合自己孩子学习中文的方式方法,最后就是合理安排时间。上帝给每个人的时间是一样的,就要看你如何去安排管理。姐俩功课多、活动多、各种兴趣爱好多,但无论怎样忙,她们每天一定会留出时间做中文功课。我总是提醒她们,千万不要单纯地为了完成而做中文功课,不要挤在最后两天去做好几天量的中文功课,一天做一天的量是有道理的。现在,老大的中文功课里有 optional,可做可不做,很多都是写短文、缩写和扩写,但老大还是通通都做了。我告诉她,这都是学中文的好题型,给你更多学写中文的好素材。中文写作也是要常常练的,何乐而不为之!老大连着两年作文被选上登到侨报。

除此以外,姐俩还特别喜欢看中文的综艺节目,像“爸爸去哪儿”,“超级演说家”,“挑战不可能”等等。有趣好笑刺激,既让她们提高了中文水平又很好地得到了放松。学校每年举行的各种比赛,她俩也都积极参加,你争我赶,不断地取得好成绩。我拿老大的这次参加辩论比赛来说吧,四年级开始可以报名参加辩论比赛,第一年她是做为候补队员参赛的,那时懵懵懂懂。第二年,以正方三辩的身份参赛的,那一次的亲身体验让她更清楚地体会到辩手该具备的方方面面。今年因为高年级组人数不够,把她从低年级组放到高年级组,但还是以三辩的身份参赛,赛前女儿信心满满的对我说,这次我要拿最佳辩手奖。我心想这怎么可能呢?你本来是低年级组的,现在要跟高年级组的选手去辩,而且还是三辩。但我只能鼓励她,try your best 就好。吴丽雅老师曾说过,陈培法是一个比较严谨的孩子。是的,她没有把握没有充分准备的话是不会乱讲的。比赛时,女儿沉着冷静,反应敏捷,问答自如,有着良好的团队精神和心理素质。和队友们漂亮地完成了那场比赛,最终拿到了团体第一!真的也如愿以偿让她拿到了来之不易的最佳辩手奖!

当孩子们用中文跟我说心里话时,我默默地聆听,感到欣慰。感谢奔腾所有老师们的付出!最后再次为光辉的20年喝彩,向各位领导、老师、家长朋友们送去真挚的祝福,祝愿同学们健康快乐,学习进步。

谢谢!

高年级学生代表钟可心

尊敬的各位老师、家长,亲爱的同学们:大家下午好!

我是七年级一班的钟可心。在这个特殊的日子,我很荣幸能在这里和你们分享我学中文的感受。跟所有的同学一样,我也是在这里出生的孩子,从小就在中文学校里

学习。我的每一个第一次都开始得非常艰难。至今我还清楚地记得我的第一次中文考试,因为不懂得如何分布时间都没有做完,第一次朗读比赛因为紧张而说不出话,第一次参加演讲海选就被淘汰出局。那时的我认为辩论比赛对我来说,简直是可望而不可及… 幸运的是,在这一次次的挫败中,我没有选择放弃,而是一次一次往上冲。每星期的字词小测验,三课一小考,六课一大考,几年下来,使我对考试游刃有余。一年一次的朗读比赛和认字比赛,让我在压力下可以从容面对。高强度的辩论培训,使我成为了辩论冠军队的一员,并对辩论比赛信心满满。虽然学习和训练的过程很辛苦,但是我得到的知识和经验是中文学校和老师赠与我们的财富,是用钱买不到的。

在这里,我要感谢奔腾中文学校,因为她记录了我们的成长;因为她为我们开启了一条未来的国际通道;更因为她让我们在追求学业成功的时候也收获了做人的成功。在奔腾20周年校庆之际,我代表全体同学祝她生日快乐,永葆青春,桃李满天下!

谢谢大家!

中年级学生代表施孟和

大家好,我的名字叫施孟和,我来自四年级。我六岁的时候,我开始学中文。因为有一天,我想去世界旅行,学习新的文化,要做到这一点,我需要学习新的语言。在我学习的过程中,我所有的老师都鼓励我,告诉我不要害怕在别人面前说中文,她们还教我知道中国文化是中国日常生活的一部分。后来,我从 CSL 转到普通班学习,这样我可以听老师说更多的中文,因为我的家庭不说中文。我想我不会离开学习中文,我知道它会影响我的未来。中国比其它国家有更多人,等我长大的时候,我想去中国,去了解文化,也许会在那里工作。现在我在朝向这个方向努力,但是我现在还在学校学习中文,我相信我自己会完成目标。

谢谢大家!

低年级学生代表吴一瀚

大家好,我叫吴一瀚。我在华夏奔腾中文学校已经学了四年的中文了。每到周末,我有很多活动,经常要做选择题。是去小提琴表演,田径训练,还是 lacrosse 比赛? 但不管怎样,中文学校永远都是必选项。从学前四岁班,五岁拼音班,到现在的二年级,我从没有拉下一节课。因为爸爸妈妈告诉我,中文能够开启一扇门,而门的后面就是中国。所以,我家非常重视学中文。

今天我们的中文学校二十岁了,祝她生日快乐!也要谢谢中文学校的老师们,帮我们拉近了和中国的距离。

谢谢大家!



参加奔腾二十年校庆有感而发 李颖老师

千呼万唤,怀胎数月,华夏奔腾中文学校的20周年校庆今天终于诞生了。

恰好是5.20(我爱你)这样一个日子,奔腾中文学校的走廊上欢声笑语,到处是盛装美颜的老师、学生和家。

花是新的,草是绿的,雨后的天空明媚清亮。

“大中国”的旋律突然在校内奏响,霎那间老师们从四面八方聚集在一起,伴随着乐曲齐声同唱:“我们都有一个家,名字叫中国,兄弟姐妹都很多,景色也不错……”,越来越多的家长和学生纷纷加入,歌声澎湃激昂、此起彼伏、余韵绕梁,曲尾如告白般一声声一遍遍的“中国,祝福你”,如击心弦,我忍不住落泪。

从小学到研究生,从青葱岁月到知天命,平生参加的唯一一次校庆,竟是远在异国他乡。风雨二十年,弹指一挥间,游走在他乡和故乡的边缘,华夏子孙们追寻着同一个梦,梦里有无忧无虑的童年,无束无拘的思想,无欲无求的情怀,无日不念的爹娘。

而这里,是梦开始的地方,我们曾在这里相遇,时间和记忆为证。

此心安处是吾乡。

奔腾,祝福你。

写在二十周年校庆之际 茅征宇老师

每个星期六下午在新泽西 Parsippany 高中都会聚集着几百个中小学生在,一起学习中文。这里就是远近闻名的华夏奔腾中文学校。这个周六5月20日,你却听不见老师们仔细讲解,看不到学生们认真做笔记。因为这是一个特殊的日子。这一天是华夏奔腾中文学校二十周年校庆庆典。

校庆庆典定于1点30开始。从1点起,庆典礼堂外的走廊里陆续聚集了学生和家长们。正在大家边交谈边进礼堂时,音乐声起。原来

奔腾的老师们给大家准备了一个惊喜,快闪合唱。听着熟悉的歌声“大中国”,“读书郎”,家长们和会唱的孩子也忍不住和了进来,典礼在欢快的歌声中开始了。

典礼由气质优雅的吴丽雅老师和著名的数学老师金辉博士主持。在一起回顾了奔腾十年校庆的视频之后,奔腾校长郭玉坤老师致辞欢迎各位来宾和朋友,随后 Parsippany 市长 Mr. Barberio 和华夏中文学校总校长张长春先生先后都亲临祝贺并致辞, Parsippany 教育局局长 Dr. Seitz 也发来了贺信。

奔腾学校今天取得的成绩,离不开奔腾人多年来勤勤恳恳的奉献,他们为奔腾的发展做了很多工作,至今仍然在学校里看到他们忙碌的身影,为海外中文学校的办学洒下了辛勤的汗水。在典礼上,陈明杰先生、周建东老师、张悦老师和王子衡先生获得了由“全美中文学校协会”授予的海外中文学校优秀工作人员奖。同时还颁发了五年、十年、十五年和二十年的资深教师证书。礼堂的大荧幕开始放映“二十年,与奔腾同行”的视频。这些年与奔腾同行的老师、学生和家长们感想多多,是骄傲,是自豪,是感恩,也是激动。学校高效严谨的管理团队和用心用灵魂做教育的教师集体成就了奔腾的品牌,就如教师代表温化平老师所言,奔腾的老师和工作人员都是“拼了命地‘业余’”。

跋涉的二十年,是信念和智慧写就的诗篇

奋斗的二十年,是热情和汗水垒成的高峰

辉煌的二十年,是敬业和执着铸造的丰碑

奋进的二十年,是理想和荣耀编织的锦缎

主持人以这段话结束了庆典。之后举行了茶话会,学生、家长、老师和贵宾欢聚一堂。品糕点,领纪念品,互送祝福。

祝奔腾生日快乐,愿奔腾明天更辉煌!

